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Bureaux Techniques en Allemagne Disque & calculer DELBAG pour la détermination des résistances dans les conduites d'air -oeGH

B — WP

Ce disque o pour but de facilifer votre troveit dons fos coituls de conouiles d Gif gue voUs deveZ [dile en foul Temps
le classeur & onncoux DELBAG STAUB/POUSSIERE contient, sous son Répertoire longitudinal Allg et son Réperisire
transversal supérieur Werkstat-Bléiter, la notice DELBAG-Liftungstechnik Il (Technique de la ventilation I}, répertorice
Werkstatt-Blatt (Feuille d atelier) 234/235, dont e nomogremme Fig. 3 donne, pour le calcul de conduites pour installaticns
aérotechnigues, les relations théoriques et le détermination exacte de wvaleurs infermédiaires. Si vous ne disposez
pas d'un classeur & anneaux DELBAG STAUB/PQUSSIERE, demandez-nous ou & nofre buresu technique compéfent,
la notice DELBAG-Liftungstechnik 11, soit la Feuille d'atelier 234/235, qui vous scra alars enveyge de suite d titre gratuit,
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Pour vous permettre de vous familiariser plus rapidement avec I'emploi de ce disque,
nous complétons ci-aprés, par quelques excmples extraits de | pratique de chaque jour, le meode d'emploi

Conduites tubulaires (parcours droit des conduites en tole)

Exemplel J’ Données: Viesse de lair w = 10 misec dans la conduite; débit Q¢ = DA m¥sec.

Vor Houial e Bis valeurs cherchées : Diométra de la conduite tubulcire D en mm; pression stafique en mm C.E.im.

recte ], Solution: Faire fourner le curseur jusqu'a ce gue, pour une Vitesse de I'air w — 10 mfsec, apparaisse dans la colonne Dobf o o)
un déhit @ 04 m sec ouunevaleurtout proche de celle-ci. On peutalors lire le diamétre de la conduite tubulaire I 225 mim
duns la colonne Diamétre de la conduite tubulaire et lo pressien statigue P stot — 046 mm C.E./m dans la colonne

@ Prossion statique, Dans la colonne Section de la conduite tubulaire apparait la valeur Foy — 0.04 m?,

=2 A 1

o Données: Diaméire de la conduite tubulaire D = 450 mm &; vitesse de l'air w — 8 m/sec.

& Exemple2 ; : : : i ; : : 3 : 3

o ol ano b Valeurs cherchées : Pression statigue en mm C.E./m; débit Qi en m¥sec; secticn ronde de la conduite FQi en m®

< i erea Solution: Inscrire, au bord extérieur, Diomel e D = 450mm et lire, dans la celonne Vitesse de 'air w = Bmisec, la Fression statique

P ostat — 0.13mm C.E/met, a coté, dans la calonne Diby dans la conduite tubulaire, 7 =128 m Danz la calonne

Section de la conduite tubulaire F(, apparait la section rende de la conduite Fgb = 0.16 m?.
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Conduites & section carrée ou rectangulaire (parcours droit des conduites en tdle)
Déterminer d'abard & droite sur le curseur, & partir des valeurs indiquees dans la colanne Csles du rectangle (a) et (b], le dicmeire equivalent Dg et ensuite, & partirde la
valeur indiquée dans la celonne Debit O en o cecdivisée parla o oo du secianale o enim lavitessede l'airw ¢ enm/sscdans lo conduite a section rectangulaire.

o
£

= ( Dananées: Diamétrs sgquivalent Dg = 300 mm s vitesss de I'air dans ln ronduite & section rectangulaire w2 — 6 misec.
Exemple] ! Valeur cherchée : Pression statiqgus en mm C.E./m.
1 Solution: Inscrire le Diamétre équivalent Dg dans la colonne Diemelrz de lo cenduite D, le cas échéznt par approximaficn,
i relever, dans la colonne Vitesse de l'air w2, a la position 6 m'sec, la wvaleur de la Fression slatique = 0125 mm
C.E./m. (Les wvaleurs Débit Q et Section de la conduite F ° ne doivent pas étre lues pour les conduites @ section
rectangulaire, ces valeurs ne se repportant qu'a des conduites tubulaires].

Données: Conduite tubulaire en tale d'un diemétre D = 800 mm.
Exemple2 { Valeur cherchée : Section rectongulaire {a] x (b) équivalenie au point de vue du frottement.
| Solution: Etant donné que differentes voleurs (o) x [b) sont possibles, il est préférable de fixer [(a), par exemple 500 mm,
comme haouteur, en fonclion des poinis-de-vue constructifs valobles dans le cas considéré et d'inscrire cette
valeur comme [a) dans la fenétre de la colonne Surface du rectong'e Chercher ensuite Dg — D idans la fenétre
correspondante) = approximativement 780 mm. |l en résulte une longueur cherchée de (o] de 700 mm (chiffre
arrondi], ou bien on chaisit, pour le méme cas, {a) = 500 700} mm el on lit elers (b] — 800 (%00) mm.

Nombreux hrevets dans beaucoup de pays
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Les résistances supplémentaires ¢ x Pdynamicqus en mm C. E, causées par des déviations, élargissements, embranchements,
coudes ou pieces analogues en idle sont déterminées & I'aide du coéfficient de résistance multiplié par la pression dynamique Py, . et
ajoutées & la résistance statique du systéme. Le produif {xPa;: enmm C.E.est indiqué pour les valeurs £0.25,0.3 et 0.6 sur le curseur
du disque. Il suffit de faire la lecture de la valeur définitive pour £x Pan au pointd'intersection de la vitesse existante etde lavaleur [
Exemple: Déterminction de la résistance supplémentaire d'un coude de 90° avec r=2.5d d une vitesse w — 8 m/sec, correspondant @ Pavn = 3.9 mm C.E
Solution: [ =103;fxPdyn =1.08mm CE. — Pour: — 1 on doit chercher les valeurs sous Payn (a la vitesse)

Le tableau peut étre utilisé aussi, par déplacement de la virgule, pour des valeurs de '/1ce des valeurs £ ou de 10 fois les valeurs .

Pour des conduifes d'mir qui ne sont pos en TOLE, mais en bois, enduit lisse, Rabitz ou maconnerie lisse, les pressions
statiques sont & multiplier par les facteurs de correction correspondants qui figurent au recto du disque & calculer.

Nous vous enverrons volontiers et

gratuitement ce disque a caleuler,

qui facilitera voire travail.
Faites-nous s'il vous

plait savoir

s'il vous
serait
agréable
de le
recevoir,
E Gasemtancranune cieser Crucksache ist ouf Grung ces Urheber-
& B O At (UETEILIER Beabf ariin una Disestiat Edition Décembre 1965




